
最新食品安全垃圾食品活动教案中班(大
全5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面我帮
大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一
下吧。

食品安全垃圾食品活动教案中班篇一

活动中利用图片、幻灯片等形式，生动、形象地介绍了食品
的质量安全标志，防伪标志，食品卫生批准文号等，教育孩
子们不去小卖部和流动摊点买三无食品，以及此类食品存在
的安全隐患。我们通过实物，教幼儿检查包装、检查生产日
期、质量安全标志等，让幼儿学会辨别过期食品等不合格食
品，孩子们对不利于健康的垃圾食品和如何选择合格食品有
了进一步的正确认识。

本次食品安全教育活动，丰富了幼儿的食品安全知识，增强
了辨别真伪的能力，保证了幼儿的身心健康。

活动目标：

1、了解食品包装标志的简单常识，初步学会识别某些食品包
装标志。

2、使孩子学会识别食品袋、食品盒、食品罐等保质期和生产
日期。

3、了解什么是三无食品，知道三无食品对我们身体的危害。

活动准备：



幼儿与家长收集食品包装、盒、罐等，填写调查报告。

活动过程：

一 、创设情景导入

老师发现有一部分的小朋友每天爸爸妈妈接你的时候，都要
在学校门口买一些零食吃，可是那些食品其实是很不卫生的，
还有可能导致人死亡(告诉幼儿陕西省五名学生在学校门前买
零食吃后中毒，一人抢救无效死亡的消息。)为了不让以上的
事例发生在我们身上，会买食品是很重要的。

1、认识食品包装标志：让孩子观察自己带来的食品袋、盒、
罐上的图案。

2、讨论并说出自己的观察结果

(1)注册商标

(2) 生产日期，保质期

(3)质量安全标志

(4)绿色食品标志(qs)

(5)卫生标志(h)

师总结：食品包装上花花绿绿的图案和文字，我们就叫它食
品包装标志

延伸：请幼儿将学到的食品卫生知识宣传给自己身边的人，
并在爸爸妈妈的帮助下学习如何参考以上的知识去购买食品。

[幼儿小班食品安全教案]



食品安全垃圾食品活动教案中班篇二

现在垃圾食品象毒品一样正侵害者我们的身体健康，它使很
多小朋友欲罢不能。前些日子，世界卫生组织公布了十大垃
圾食品：油炸类食品，腌制类食品，肉类加工食品，饼干类
食品，汽水可乐食品，方便类食品，罐头类食品，冷冻甜食
类食品，烧烤类食品。

遗憾的'是，以上食品都是同学们的最爱。大家只知道这些垃
圾食品美味、可口，却不知道这些会有很大的健康隐患。许
多食品含有致癌物，有些会破坏维生素，汽水和可乐含有磷
酸和碳酸，会带走人体内大量的钙······所以垃圾食
品会影响我们的健康，危害我们的生命。

今天，我要以自己为例现身说法，来说说垃圾食品的危害。
小时候，我非常喜欢喝可乐，汽水之类的饮料，每天只吃一
丁点儿饭菜。这些饮料让体内的钙大量流失，到现在我的个
子都长不高。看着同龄的同学们都比我长的高，我真后悔，
我应该多吃饭菜，少吃垃圾食品。

还有几次，我在街上吃了两三根油条，因为不卫生，第二天，
我的肚子就疼起来。妈妈见了，给我吃了点药就好了，妈妈
还对我说：“以后要少吃垃圾食品，多吃绿色食品。”我真
是后悔极了。从此以后，我下定决心再也不吃垃圾食品了。

借此，我要求世界卫生组织呼吁各国对垃圾食品制造商进行
巨额罚款，如果制造商不再生产垃圾食品，愿意生产绿色食
品，政府给予奖励，并且帮组制造商向小朋友们推荐绿色食
品。

行动起来吧，拒绝垃圾食品，走向健康，让生命之花绚丽开
放吧!

文档为doc格式



食品安全垃圾食品活动教案中班篇三

活动准备：

幼儿用书《发霉了》、白面包数片、盘子、保鲜膜、水、冰
箱、显微镜、纸、蜡笔、白纸

活动过程：

1、请幼儿自主阅读幼儿用书《发霉了》

集体讨论：

这些是什么食物?为什么会变成这个样子?

发霉的食物还可以吃吗?为什么?

2、请幼儿分组进行试验：

将一片干面包和一片喷过水的面包分别放在盘子里，用保鲜
膜封起来，在上面贴上标签，写上日期。

将干面包和喷过水的面包一起放在科学活动区。

为每一位幼儿提供一份“实验观察记录表”，提醒幼儿每天
去观察面包是什么样子的，颜色有什么变化，按照日期记录
下来。

3、等面包过几天后出现黑黑的霉菌，请幼儿一起分享他的.
观察与发现，并一起算算第几天开始发霉的，将天数记录下
来。



食品安全垃圾食品活动教案中班篇四

活动目标：

1.让幼儿知道基本的饮食卫生常识：餐前要用肥皂洗净双手，
生食瓜果须洗净去皮，不叹食街头小吃。

2.初步培养幼儿良好的个人卫生习惯。

活动准备：

洗干净的苹果一只，水果刀一把。

洗净去皮苹果每人一小块，放在干净盘内。

活动过程：

1.边讲故事边启发幼儿思考洋洋为什么肚子疼。

(1)有一天幼儿园放学了，妈妈来接洋洋回家。路上，洋洋的
肚子饿了，他吃了羊肉串。

(教师可代替“医生”告诉幼儿：路边摊位上的小吃不干净，
不能吃;没有洗、没有削皮的水果也不能吃。)2.进一步启发
幼儿讨论还有哪些类似的东西不能吃。

如，路边的糖葫芦、小水饺、无遮盖的点心等。

3.现场示范：瓜果洗净去皮。

4.请幼儿洗手、吃苹果。

《不乱吃东西》

一、活动目标：



1、通过真实的案例让幼儿懂得随便乱吃东西的危害性。

2、引导幼儿乐于探索、交流与分享，激发幼儿的想象力。

3、提高自我保护的意识及应对安全事件的能力。

二、活动准备：

课件《进餐时》、《肚子为什么疼》;情景表演《好吃的
鱼》;图片：

1、老鼠、苍蝇叮咬过的食物。

2、过期的食物。

3、腐烂变质的食物。

4、假冒、劣质的食物。

5、没洗干净的;每组一小筐(内有图片如：幼儿一边走一边喝
水;吃饭时在说笑;吃大量的雪糕;把铅笔放入口中等)

三、活动过程：

一、真实案例

《卡在气管里的五角星》(用讲故事的形式即可!可以告诉幼
儿这是一个真实的故事。)

教师讲解：这是一个真实的故事：一天，5岁的龙龙突然咳嗽
不停，而且有时喘不气来，晚上也睡不好觉。爸爸妈妈赶快
带他到医院去检查，结果做很多的检查才判断是得了重感冒，
果住院治疗了一个周，病情有所好转，便回家了，可是回到
家后，龙龙又咳嗽不停，整天晚上睡不着觉，躺不下，又坐
不下，可难受了。爸爸妈妈担心死了。着急的父母又搭车来



到了离家很远的医院，最后经过一位有经验的老医生的检查，
这位医生从他喉咙的侧面取出了一个大大的铁制的五角星。
医生说这个五角星卡在的地方，一般的检查很难发现，幸亏
爸爸妈妈及时来到了这里，要不会有生命危险的。经过医生
的精心治疗，龙龙的病终于好了。医生告诉龙龙说：“以后，
一定不能把一些危险的东西放入口中。”

讲述完后提问：

1、这个故事的名称叫什么?

2、龙龙的身体好受吗?

3、一开始，医生检查出五角星了吗?为什么?

4、龙龙的爸爸、妈妈心里怎样?

5、最后，医生从他气管里取出了什么?为什么会这样?

6、医生对龙龙说了什么?

7、你还知道哪些东西特别危险，不能放入口中?

小结：当我在电视上看到这个真实的故事时，我的心里和龙
龙的爸爸、妈妈一样着急，龙龙怎么能把那么大的五角星放
入口中，幸亏医生爷爷的高招技术救了龙龙。希望所有的小
朋友一定要记住这个教训，千万不能随便往嘴里乱放东西。

二、观看课件引导幼儿讨论

1、课件《进餐时》

内容：幼儿在吃饭时，有的在说笑，有的在扔饭，有的嘴里
含着饭在玩玩具，跑闹。



观看后讨论：小朋友这样做，对吗?为什么?

小结：人在吃饭时，饭宝宝都要经过气管，再到胃，如果吃
饭时说话，疯闹，饭宝宝就会走错路，也就容易呛伤，严重
者饭卡在气管里，会因为喘不上气来而死亡。所以小朋友吃
饭喝水时，一定要安静，不能说笑，打闹。

2、课件《肚子为什么疼》

食品健康活动:《猫妈妈的小吃》

活动目标：

1.进一步巩固幼儿正确洗手的方法及吃东西前要洗手

2.初步了解什么的“地沟油”，并学会拒绝路边的小吃

3.懂得卫生、健康的饮食对身体的重要性

活动过程：

一.出示正确洗手的步骤图，引导幼儿巩固正确洗手的方法

2.提问：如果小朋友们不洗手就拿东西吃会怎么样?(引导幼
儿说说洗手的重要性)

3.小结：我们要做勤洗手、讲卫生的健康的小朋友

二.教师讲述故事《猫妈妈的小吃》，引导幼儿理解路边小吃
好吃但不卫生的道理

1)提问：小狗为什么生病了?当小狗想买猫妈妈的小吃时，狗
妈妈说了什么?(引导幼儿根据故事内容回答)

2)提问：当小猫想吃妈妈的小吃时，猫妈妈说了什么?(引导



幼儿根据故事情节回答)

2.请幼儿说说，除了在路边的小吃摊上见过地沟油，哪里还
有地沟油?

三.师幼讨论：怎样让我们身边的人知道吃路边不健康的小吃
的危害?

1.请小朋友回家告诉自己的朋友和亲人

2.制作食品安全、健康的标志，让更多人知道。

食品安全垃圾食品活动教案中班篇五

设计意图：

环境保护是我们的基本国策之一，“环境教育”已走进中小
学生的课堂，作为基础教育的`有机组成部分，我们幼儿教育
要尽早让这些21世纪的小主人从小接受环境保护的启蒙教育。
而且，这些启蒙教育应该渗透在孩子的一日生活中，随时随
地对孩子进行引导。一天，孩子们正在晨间锻炼，一只塑料
袋飘了过来，可是没有一个小朋友能把它捡起。晨间锻炼结
束后，我就设计了活动《一只塑料袋》，通过故事中捡袋子
的小朋友和树妈妈的对话，来告诉小朋友垃圾应放在垃圾箱
里。

活动目标：

1.知道垃圾应放在垃圾箱里。

2.了解有的垃圾能回收利用，增强环保意识。

3.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。



4.初步培养幼儿有礼貌的行为。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1.垃圾箱一只，塑料袋一只，图片一张。

2.自制的垃圾箱两只，上面贴上可回收和不可回收的标记。

3.各种垃圾如：纸张、酸奶瓶等若干。

活动过程：

1.教师出示塑料袋引出课题。

(1)请幼儿闭上小眼睛，教师手扔塑料袋，幼儿睁开眼睛，发
现一只塑料袋在风中忽飞忽落。

2.教师讲述故事 《一只塑料袋》。

(1)教师轻声讲述故事：

一只小袋子，在风中飘飘洒洒。

一会儿，它落在草地上，一会儿它又躺在行人的脚下，一会
儿它又挡住了路旁的小花。

小朋友跑过去，捡起了它。“小袋子应放在哪儿，才不会在
空中飘洒?哪儿才是小袋子的家?”

小袋子摇摇摆摆，不会回答。

(2)教师提问：哪儿才是小袋子的家?



(3)幼儿讨论。

(4)教师继续讲故事：

树妈妈披着头发，指着前方的箱子：“你看，你看，果皮箱，
那张大嘴巴，才是小袋子最好的家。”

(5)请一位小朋友把塑料袋放入垃圾箱，送回家。

3.了解有的垃圾能回收利用。

(1)教师提问：垃圾箱是小袋子的家，还是谁的家?(幼儿讨论、
讲述)

(2)出示老爷爷捡了雪碧瓶、纸盒子的图片。

教师：“看!老爷爷在干什么?老爷爷捡了这些东西有什么
用?”

(3)教师小结：老爷爷捡的这些纸加工以后可以再利用，我们
把它们称为可回收利用的垃圾。

(4)出示自制的两只垃圾箱，引导幼儿观察有什么不同，引出
可回收利用和不可回收利用的标志。

(5)幼儿认识可回收和不可回收的标记。

(6)师幼共同把垃圾分类并送入到相对应的垃圾箱中。

4.讲评、小结。

(1)教师：“故事中的小朋友看见了小袋子能把它捡起来，他
做得对吗?你想向他学习什么?”

(2)幼儿讨论、回答。



(3)教师小结：我们要向故事中的小朋友学习，看到垃圾主动
捡起来，不乱扔垃圾，保护好我们周围的环境。

活动反思：

1. 通过这次活动，孩子基本意识到良好的环境对我们生活的
重要性，增强了保护环境的意识。

2. 在活动过程中，幼儿发言的机会较少，片段播放的比较抽
象，不能更深刻的去理解这些问题。

3. 作为幼儿的启蒙老师，我觉得很有必要从生活的点滴中教
会他们，养成良好的卫生习惯。


